

Občianske združenie „ OBYVATELIA PRE SLIAČ“ , Letecká 2, 962 31 Sliač

**JUDr. Ing. Tomáš Drucker
Ministerstvo zdravotníctva SR
Limbová 2
837 52 Bratislava**

Váš list číslo/ zo dňa.

Naše číslo.
24/2017

Sliač
8.2.2017

Vec: Nespokojnosť s vybavením sťažnosti zo dňa 12.12.2016.

Vážený pán minister,

Vaším listom č.j. Z00429-2017 zo dňa 10.1.2017 nám dávate na vedomie, že po oboznámení a preverení našich tvrdení o porušení platnej legislatívy týkajúcej sa ochrany prírodných liečivých kúpeľov a prírodných liečivých zdrojov, na ktorom je Ministerstvo zdravotníctva SR ústredným orgánom štátnej správy, ste zistili nasledovné.

Plánovanie a príprava vedenia trasy rýchlostnej cesty R2 Zvolen- Západ, Zvolen -Východ prebieha už niekoľko rokov, počas ktorých sa hľadá najvhodnejšie riešenie v súlade s hlavnými smermi a zásadami dopravnej politiky štátu s uplatnením princípov ochrany životného prostredia, vrátane ochrany minerálnych vôd. V tejto súvislosti bol požadovaný a aj realizovaný hydrogeologický prieskum na trase C3 (tunelový variant). Dovoľujeme si podotknúť, že prieskumné vrty C3-1 a C3-2 v trase navrhovanej R2 našli významné zdroje minerálnych vôd s potenciálnym využitím. Novonájdene zdroje by sa prácami na R2 zničili. Z týchto relevantných dôvodov boli odborné stanoviská k posudzovaciemu procesu EIA – 2009 zamietavé a práce na trase C3 boli v roku 2014 zastavené. Opodstatnenosť argumentov na zastavenie variantu C3 a zastavenie prác verejne potvrdil minister dopravy Ján Počiatek spolu s riaditeľom NDS Ing. Milanom Gajdošom s tým, že sa musí hľadať nová trasa.

Na základe politického tlaku (osobná intervencia bývalého riaditeľa Ing. Valentu u Vášho riaditeľa služobného úradu JUDr. Ráža) NDS a.s .Bratislava zázračne rýchlo dokázala obnoviť trasu C3 – povrchový variant cez druhé ochranné pásmo v kúpeľoch Sliač. Tento variant, ktorý navrhuje NDS však hneď v úvode porušuje zákon 538/2005 Z.z. o prírodných liečivých vodách, nakoľko v druhom ochrannom pásme vyžaduje vykopať 17 m hlboký zárez.

Pýtame sa prečo sa NDS tak zázračne rýchlo nevrátila k Zvolenskému variantu A - trasa starej cesty na Lučenec, ktorý úspešne blokujú už viac ako 20 rokov.

My sme presvedčení, že ministerstvo by malo byť garantom dodržiavania platných zákonov a nie ich porušovateľom, tak ako to riešil Váš vedúci služobného úradu JUDr. Ráž.

Jedol. doz. 9.2.17

Dovoľujeme si Vás upozorniť, že Ministerstvo zdravotníctva prostredníctvom vedúceho služobného úradu JUDr. Jozefa Ráža, nedodržalo platnú legislatívu a svojím rozhodnutím o znovu otvorení trasy C3 odignorovalo rozhodnutia Štátnej kúpeľnej komisie, stanovisko Inšpektorátu kúpeľov a žriedel, ako aj odborný posudok profesora Hullu .

Naša nespokojnosť s vybavením spočíva najmä v tom, že sme nedostali relevantnú odpoveď ani na jeden bod našej sťažnosti. Preto Vás žiadame o zrušenie súhlasného stanoviska s trasovaním rýchlostnej cesty R2 Zvolen- Západ – Zvolen- Východ trasa C3 povrchový variant, č.j. Z 45120-2016- IKŽ zo dňa 4.11.2016, ktorý podpísal vedúci služobného úradu JUDr. Jozef Ráž.

Veríme, že odpoveď príde obratom. V prípade, že sa tak nestane, budeme nútení napadnúť nezákonné rozhodnutie Vášho ministerstva súdnou cestou tak, ako sme to urobili aj v minulosti pri porušení platnej legislatívy, kde sme súdny proces už vyhrali.

V prípade, že našu sťažnosť opätovne odignorujete, budeme nútení využiť okrem právnych úkonov aj mediálne zverejnenie Vášho ignorantského prístupu k riešeniu celospoločenského problému, kde víťazí súkromný záujem nad verejným.

S pozdravom



Bohumír Tarnoci

predseda združenia „Obyvatelia pre Sliač“